

加油! 深改

·同期声

正商地产 ZENSUN

热原师兄贺全国两会胜利召开

习近平参加辽宁代表团审议时强调 努力做到民有所呼我有所应

据新华社 7日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加了十二届全国人大五次会议辽宁代表团审议。

习近平认真听取和记录并同大家交流,最后作了重要讲话。习近平指出,不论经济发展到什么时候,实体经济都是我国经济发展、在国际经济竞争中赢得主动的根基。辽宁老工业基地是靠实体经济起家的,新一轮振兴发展

也要靠实体经济。要重点抓好产业转型升级,形成具有持续竞争力和支撑力的工业体系,推动形成战略性新兴产业和传统制造业并驾齐驱、现代服务业和传统服务业相互促进、信息化和工业化深度融合、军民融合发展的结构新格局。习近平指出,要把国有企业作为辽宁振兴的“龙头”,坚定不移把国有企业做强做优做大,培育核心竞争力,争当创新驱动发展先行军,加快培育具有较

强创新精神和创新能力的企业科技人才队伍。要优化国有资本布局,全面落实国有资产保值增值责任,防止国有资产流失和重大风险事件发生。

习近平指出,要以推进干部作风转变为抓手,全面推进干部队伍建设。一个地方要实现政通人和、安定有序,必须有良好政治生态。政治生态污浊,就会滋生权欲熏心、阳奉阴违、结党营私、团团伙伙、拉帮结派等一系列问题,侵

蚀党的思想道德基础。要严肃党内政治生活,深入整治选人用人不正之风,坚持正确用人导向,真正把忠诚党和人民事业、做人堂堂正正、干事干干净净的干部选拔出来,形成风清气正的良好政治生态。每一位人大代表都要站稳政治立场,增强政治观念、法治观念、群众观念,发挥来自人民、植根人民的特点,接地气、察民情、聚民智,努力做到民有所呼、我有所应。

记者会

财政部部长肖捷回应财税热点

工资拟按年汇总纳税 个税拟扣除“二孩”家庭教育支出

昨天上午,十二届全国人大五次会议举行记者会,财政部部长肖捷就“财政工作和财税改革”的相关问题回答中外记者的提问。据新华社

预算数据

军费不存在所谓不透明问题

肖捷在回应今年预算报告有关军费、外交等数据是否有“不透明”的问题时表示,不存在所谓不透明的问题,只是预算报告的写法作了一些新的探索。

肖捷说,今年预算报告起草

考虑了预算报告和预算草案的衔接,在预算报告中公布了全国财政收支的大账,对于具体的支出项目如军费、外交等,都已在预算草案中反映了,就没有在预算报告中重复罗列。

个税改革

免征额该提高就提高

记者会上肖捷“接招”的第一个问题就是备受关注的个税问题。他透露,个税改革总体方案目前正在研究设计和论证中,社会上普遍关心的是否提高个税免征额问题,将根据居民消费水平等因素综合测算,该提高就提高。

他透露,改革方案的基本考虑是,将部分收入项目比如工资薪金、劳务报酬、稿酬等,实行按年汇总纳税。还将考虑制定另一项新的政策,就是适当增加与家庭生计相关的专项开支扣除项目,如有关“二孩”家庭的教育等支出会考虑在内。除此之外,可能还有其他的专项扣除项目也要予以考虑,目的就是为进一步减轻纳税人的负担。

财政补贴

财政补贴资金不是“唐僧肉” 追回新能源汽车骗补和罚款 23 亿

肖捷介绍,财政部对部分新能源汽车骗补企业依法从严处理和处罚,已追回新能源汽车骗补资金和罚款约 23 亿元。

“财政补贴资金不是‘唐僧肉’。”

肖捷说,在对骗补企业进行处理和处罚的同时,对有问题的车辆将不再补贴,对闲置的车辆也暂缓清算。目前,相关企业正在采取措施,认真整改发现的问题。

政府债务

“开前门”“堵后门”防范地方政府债务风险

肖捷表示,截至 2016 年末,中央和地方政府债务余额约为 27.33 万亿元,按照国家统计局前不久公布的去年 GDP 初步核算数计算,负债率约为 36.7%。“当前我国政府债务风险总体可控。”肖捷说。

肖捷也指出,近年来一些地

方政府确实存在不同程度的违法违规举债担保问题,个别地区的偿债能力还有所减弱。他表示,为了防范地方政府的债务风险,财政部将坚持“开前门”和“堵后门”并举的做法,进一步健全管理机制。

农业部长韩长赋:

粮食产量适当增减 将是常态

保障“全国人民能够到点开饭”

据新华社 7日上午,在十二届全国人大五次会议举行的记者会上,农业部部长韩长赋就推进农业供给侧结构性改革的相关热点话题作了全面回应和介绍。

韩长赋表示,2016年全国粮食产量止步于“十二连增”,但仍是第二个历史高产年。韩长赋说,去年粮食减少 104 亿斤,主要是玉米,这是主动调整的结果。今后粮食产量根据当期供求关系适当增减会成为常态。

“粮食生产是‘两难’。多了不行,少了更不行。作为农业主管部门,我们第一位的职责还是要保障全国人民能够到点开饭。”韩长赋说,“我们将贯彻国家新的粮食安全战略,首先要守住谷物基本自给、口粮绝对安全的底线。”

国务院扶贫办主任刘永富:

今年脱贫考核“史上最严”

委托科研机构做第三方评估

据新华社 十二届全国人大五次会议举行记者会,邀请国务院扶贫办主任刘永富就“脱贫攻坚工作”的相关问题回答中外记者的提问。

刘永富表示,今年将实行最严格的脱贫考核评估制度。在扶贫攻坚考核评估方面,有国家有关部门的考核,还会组织省际之间开展交叉考核,同时委托科研机构进行第三方评估。

刘永富在回应部分贫困户不愿脱贫“摘帽”问题时说,贫困县、贫困村、贫困户脱贫后,在脱贫攻坚期内仍可继续享受现有的国家扶持政策,巩固脱贫成果。

刘永富说,形式主义、“数字脱贫”和迟迟不想“摘帽”两种情况都需要纠正。